
ISTITUTO STATALE D’ISTRUZIONE SECONDARIA SUPERIORE
“CICOGNINI – RODARI”
Consiglio di Istituto 
 Anno scolastico 2008/09

Verbale n. 1

Il giorno 11 Marzo 2009 alle ore 15.00, nei locali del Liceo “Rodari” in via Galcianese 20/f, si è riunito il  
Consiglio di Istituto per l’esame del seguente ordine del giorno :

1) Insediamento Consiglio di Istituto;
2) Elezione componente docenti e genitori nella Giunta Esecutiva;
3) Lettura e approvazione del verbale della seduta precedente;
4) Relazione del Dirigente scolastico al Programma annuale 2009 e sua approvazione;
5) Acquisti;
6) Intervento sul programma dei genitori e sua verifica.
Sono presenti : il D.S. Preside Luigi Nespoli; i docenti: M. Antinarella, M.C. Bardoni, A. Castellucci, E. 
Cocchi,  S.  Menicacci,  M.  Rodighiero,  G.  Russo;  i  sigg.  N.  Brunini,  L.  Galeotti,  V.  Liberanome, 
N.Ricchiuti; la D.s.g.a. B.M. Laurenzano e l’Assistente tecnico E. Fera; gli alunni : Ravenni e Santi. 
Assenti giustificati  i  proff. Fallo e Guida ;  le alunne D.Ferri e L. Francioni.
Segretaria verbalizzante la D.sga  B.M. Laurenzano.
Il  Dirigente  fa  l’appello  nominativo  dei  nuovi  componenti  il  Consiglio  e  invita  alla  nomina  del 
Presidente.  Si  procede  alla  votazione  e,  con  voti  16  su  16,  viene  confermato  Presidente  il  sig.  N. 
Ricchiuti. Il Presidente dichiara aperta la seduta e anticipa il punto 6 all’o.d.g. Il sig. Ricchiuti auspica 
che la  Scuola  sia  più propositiva e  stimoli  una partecipazione più attiva alle iniziative da parte dei 
genitori. Si potrebbe inserire nel POF momenti di partecipazione comuni ad esempio all’inizio dell’anno 
scolastico o in occasione delle feste natalizie. Inoltre, anche nei progetti in cui siano presenti attività 
musicali, sportive, teatrali o letterarie si potrebbe coinvolgere i genitori per dimostrare il lavoro svolto e i 
risultati dei ragazzi. Tutti i Consiglieri concordano.
Si torna al putno 2 dell’o.d.g. per l’elezione della componente docenti e genitori in seno alla G.E.Si 
procede alle votazioni e allo spoglio dei voti. Al termine risultano eletti per la componente genitori la 
sig,.ra Galeotti con voti 16 su 16 e per la componente docenti la prof.ssa Bardoni  con voti 15 su 16, 1 
voto è andato al prof. Antinarella.
Punto 3: vengono letti i verbali 12 e 13 delle sedute precedenti. Al termine, viene messo ai voti il verbale 
n. 12 che viene approvato a maggioranza con 4 astenuti e 12 favorevoli;  (Del. N. 75). Il verbale n. 13 
viene approvato con 11 voti favorevoli e 5 astenuti (Del.n.76).
Per il punto 4 il Dirigente informa che la sua relazione al P.A 2009 (Avviso n. 57) verrà dato in copia a 
tutti  i rappresentanti dei genitori e degli  alunni e verrà inviato, anche, alle Autorità.  Il problema dei 
crediti pregressi nei confronti del Ministero, prosegue il Dirigente, ci porta in Bilancio cifre non reali 
perché quei crediti non saranno mai più riscossi, ma non ci è consentito radiarli. La relazione viene letta 
ai  presenti.  Alla  fine  la  sig.ra  Galeotti  chiede spiegazioni  su un punto della  relazione del  D.S.  che 
risponde esaurientemente. Al termine la relazione e il P.A. vengono messi ai voti e l’approvazione è 
unanime (Del. N. 77).
L’alunno Ravenni esce alle ore 16.00.
Il prof. Antinarella chiede che ci sia la possibilità di sfruttare il patrimonio culturale del Liceo Cicognini.
La prof. Rodighiero precisa che, allo stato attuale, la struttura della catalogazione è cartacea ed è quindi 
di difficile consultazione. Sarebbe necessario mettere in rete questo catalogo ma è troppo costoso e la 
scuola non ha le risorse.
La sig.ra Galeotti interviene e propone di interpellare la Provincia.
Il prof. Antinarella afferma che i nostri ragazzi devono avere rispetto per la nuova struttura e devono 
contribuire a mantenerla in buono stato e per questo bisogna stimolarli sia a scuola che in famiglia.
L’alunno Santi propone che le assemblee si svolgano all’aperto.
La prof.ssa Rodighiero  afferma che le assemblee sono deludenti perché è difficile seguire per chiunque; 
quelle separate sarebbero state migliori da un punto di vista logistico.
Si passa al punto 5 dell’o.d.g. e la D.s.g.a. illustra ai presenti il preventivo, già confrontato con altri 
richiesti, della Ditta OSTI Sistemi di Bologna per la rilevazione delle presenze in servizio del personale.
Questo Software associa al badge del dipendente anche un’impronta digitale che, però, non contrasta con 
la legge sulla privacy, in quanto l’impronta e contenuta nel badge del dipendente e non nell’hardeware  e 
viene  tradotto  in  un  numero  identificativo.  In  ottemperanza  alla  Circolare  Ministeriale  che  prevede 
obbligatoriamente la rilevazione automatica delle presenze si chiede al Consiglio di approvare la spesa di 
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€ 3.000 + I.V.A. Tale sistema prevede l’attivazione in tutte e due le sedi dell’Istituto e fino a 1.800 
dipendenti.
La proposta viene messa ai voti a approvata all’unanimità (Del.n.78).
In chiusura di seduta il Presidente  chiede che, in sede di iscrizioni, vengano chiesti alle famiglie gli 
indirizzi mail in modo da avere una maggiore ed efficace comunicazione.
Esauriti gli argomenti all’o.d.g. la seduta è tolta alle ore 17.00.
  
Letto, confermato e sottoscritto.
          La Segretaria       Il Presidente
      (B.M. Laurenzano)                                                                       (dott. Nicola Ricchiuti)
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